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Harjoitus 1 syksy 2024

(e): esikotitehtéivi, josta saa pisteité
(p): tuntitehtdvi, josta saa pisteiti
(n): normaali tuntitehtivi, josta ei saa pisteitd

1.-2. (e) Tee STACK-tehtaviit hyviksytysti keskiviikkoon 30.10. klo 23.59 mennessé ja nédyté kisinkirjoitetut
ratkaisut harjoituksissa saadaksesi pisteet.

3. (p) Olkoon ldhetetty signaali z[n] = {2 — 4, 1,1} ja vastaanotettu signaali y[n| = x[n — 1] + w[n], missi
T

wln] = {%, 0,—1,0} on signaaliin summautunutta kohinaa.

(a) Laske signaalin z[n] autokorrelaatio r,.[m] ja energia F,.
(b) Laske lhetetyn ja vastaanotetun signaalin ristikorrelaatio 7z, [m]. Milld m:n arvolla ristikor-
relaation itseisarvo on suurin?
4. (p) Lyhyen epidemian aikana sairaalaan tulee potilaita perdkkiisind paivini seuraavasti:
piivd [0 1 2 3
potilaita | 3 5 41

(a) Taudin hoitoon annettavaa lidketta annostellaan jokaiselle potilaalle 1. paivana 4 yksikkod, 2.
péivand 3 yksikkod ja kolmantena 2 yksikkdd, jonka jidlkeen hinet kotiutetaan. Laske sairaa-
lassa kuluvan lddkkeen maéré eri péaivind. Kuinka monena paivani ldakettd tarvitaan? Ming
paivani ladketta tarvitaan eniten?

(b) Oletetaan, etté potilaalle annostellaankin lidketta jatkuvasti siten, ettd sitd liukenee vereen
tasaisesti 9 yksikkdd kolmen vuorokauden aikana. Ladkeaineen ma#ra veressé on

vty = [ alt=hiryar
missé z(t) on liukenemisnopeus ja h(t) = e tu(t) liikeaineen hajoamisen aikaprofiili. Paljonko

ladkeainetta on enimmilldin veressi?

5. (n) Mairitelldén jatkuva-aikaiset signaalit x(t) = u(t) ja y(t) = e 3'u(t). Laske konvoluution z(t) =
x(t) x y(t) arvo hetkelld ¢t € R.

6. (n) Olkoon z[n] = {%,2,3,4} ja yln] = {Q, 1,2,3}. Laske nollilla tdydennettyjen signaalien x,[n] =
{%,2,3,4,0,0,0,0} jay:[n] = {9, 1,2,3,0,0,0,0} syklinen konvoluutio z,[n] ® y.[n]. Voit kiyttad

esim. Matlabia. Kokeile eri m&arid nollia lopussa. Mitd huomaat, kun vertaat tulosta lineaariseen
konvoluution z[n] x y[n]?
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